

# 今年是抗美援朝战争胜利70周年 鲜花和祝福致敬岛城抗美援朝老兵

□记者 李巧凤 通讯员 蒋琳

本报讯 今年是抗美援朝战争胜利70周年。7月14日上午，市退役军人事务局相关工作人员和“千岛老兵”志愿者带着鲜花、水果走访看望了4位抗美援朝老兵。

## 陈定远：现在享福了

在定海白泉河东村，96岁的陈定远老人和老伴住在大女儿大女婿家。除了耳朵有点聋，老人身体状况还不错。

“阿爸喜欢拉二胡，在家时常学着拉一会。他还喜欢去小公园走两步，上次还想自己独自坐公交车去城里配药，被我劝住了。”老人的大女婿林正气说。

陈定远老人1951年入伍，抗美援朝战争时，是一名汽车兵。忆战争岁月，他说：“那时数不清的炮弹，从敌军飞机上炸下来，太惨烈了。我和老伴有6个女儿，现在享福了。”

## 高必万：亲历舟山全新变化

今年91岁的高必万老人家住白泉米林村，1951年应征入伍成为了一名机枪手，1953年随军奔赴朝鲜前线。

高必万老人特别难忘的，是当年艰苦的行军路，每时每刻都有生命危险，敌机贴地飞的时候，能把帽子给掀翻。“我从小帮地主家做活，力气大，行军中帮体力不支的战友背枪、背米、背手榴弹，帮冻僵的战友烧热水烫脚，因为在后勤保障中照顾战友，获得了记功奖励。”高必万老人回忆道。

“当年在战场上，我和战友们都没想过能活着回家乡。后到舟山参加国防建设，这么多年我亲历了舟山全新变化，做梦都想不到生活会这样好……”高必万老人百感交集。

## 何才金：等到了现在的好日子

定海北蝉新港村的何才金老人今年95岁，年老体弱，再加战场上留下的旧伤，如今双腿膝盖经常疼痛。他1951年入伍，第二年冬天随军到了朝鲜前线。

“战场上没吃没喝，在敌方据点附近，有一处溪坑一样的水源，我和另一个战友一人身上绑了5个水壶，在敌人眼皮子底下去装水。敌方的照明弹整夜地投放，我俩匍匐前进，照明弹一来就趴在死人堆里，这样坚持了18天，每天夜里去装水，保障了我方战士饮水供应，被记三等功。”何才金老人感慨道，右腿在战场上受的伤痛跟随了他一辈子，严重时只能坐着走不了路，但是再苦都没有战场上苦，“曾六七天没有一口吃喝，自己解下的小便当水喝。就是那时的不放弃，我等到了现在的好日子。”

## 张继荣：早已将生死置之度外

92岁的张继荣老人老家在四川，如今和老伴住在新城长峙岛。他1950年参军，作为新兵训练没多久，就奔赴抗美援朝战场。“我们四川人，能吃苦，川军有底气！”对此，张继荣老人深感骄傲。

战场惨烈，张继荣老人说，当年抗美援朝战场上的战友们，都没有想过再回来，早已将生死置之度外。1953年5月，张继荣所在的营攻打敌方一个山头，他任突击班班长，突击班就是冲锋陷阵的“敢死队”。老人说：“打得激烈时，根本不知道身体疼痛，有战士对我喊‘班长你负伤了’，我才感觉到痛，双脚像灌了铅一样迈不动。大腿、屁股、肋下被炮弹碎片和子弹击中，大腿上大出血，卫生员都来不及脱我裤子，直接剪开布包扎。而我的一个战友，他的双腿被炮弹炸没了，抢救时，他一声痛都不喊，只不停地喊一句话‘该死的美国军’……”

战火硝烟早已停息，但那些惨烈和伤痛，永远被历史长河所铭记。在看望这4位抗美援朝老兵后，“千岛老兵”志愿者周士军、苗跃军心中满怀敬佩，说：“没有抗美援朝老兵们不计一切、不在乎生命的付出，就没有我们这一代人的安稳生活。”

## 定海105位太极拳手以拳会友



7月15日上午，“活力定海”2023年定海区第六届太极拳锦标赛在市全民健身中心举行。来自全区的12支队伍、105位太极拳爱好者参赛，充分展示太极运动的风采和魅力。

记者 王倩倩 通讯员 赵翔 侯亚珠 摄

## 市总工会送“三伏天”中医理疗专场 户外劳动者和新就业形态劳动者都可参加

□记者 李巧凤 通讯员 邵嘉慧

本报讯 昨天起到下月20日的连续六周，每周日上午，市总工会向我市户外劳动者及新就业形态劳动者送“三伏天”中医理疗专场，地点在临城街道社区卫生服务中心(定沈路306号)。

“老师傅，你舌苔颜色太黄，说明体内瘀堵气滞比较严重，我先给你拔一下罐。”昨天，中医师周珊红帮环卫工人李定海拔罐，并叮嘱他下周末再来。“这两天太热，有时会头晕头痛。”李定海说，他是临城人，做环卫工人有20年了，还是头一次享受中医理疗。65岁的环卫工人李忠卫说：“我腰酸背痛，前阵子在做推拿，做一次要50元。这次我没花一分钱。”

47岁的外卖骑手孟明辉来自河南，他说拔罐后身体一下子轻松许多。“我有五六个老乡也在新城做外卖骑手，下次我喊他们一起来。”孟明辉说，“前两天刚在宝龙广场领到防暑慰问品，今天又有中医理疗，真的觉得舟山特别好！”

除了拔火罐，现场还有三伏贴、刮痧等中医理疗服务项目，医护人员根据每个人身体情况，给予相应的服务。这一次“三伏天”中医理疗专场的诊治费用，均由市总工会买单。服务对象主要包括绿化工人、环卫工人、建筑工人等户外劳动者，以及快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机等新就业形态劳动者，有需要的以上群体可以带上身份证件(如有市民卡请一同携带)前往，时间为活动期间的每周日上午8时~11时。

## 舟山海鲜礼卡未能兑换 无锡男子投诉后收到货

□记者 李巧凤 通讯员 毛瑛瑛

本报讯 张先生家住江苏无锡，去年亲戚送他一张舟山海鲜礼卡，商家提货地址为普陀沈家门某电子商务公司。今年1月起，张先生开始通过海鲜礼卡上的联系方式，要求商家发货，但催了半年仍未能兑换。

日前，张先生通过“12345”热线，向市市场监管局普陀分局投诉。张先生说，他一开始扫描海鲜礼卡上的微信二维码，页面均显示“系统维护中，可拨打电话×××进行提货”，该号码一开始可以打通，对方承诺会发货，但一直没有按照约定发货。张先生忙于工作，没有太多时间和精力经常去催，事情一直拖到今年6月中旬，他再次拨

打该电话，已无人接听。

普陀市场监管部门工作人员接诉后介入调查，查到卡号上的地址，找到了一家电子商务公司，但比对张先生提供的海鲜礼卡，发现该卡并非由这家公司发放。不过，这家公司提供了一个线索，他们是几个月前才搬到现有地址经营的，在此之前这个地址的商家也是从事海鲜相关业务的，已搬迁至定海，并提供了对方的联系方式。

工作人员又找到位于定海的这家海鲜经营商家，经积极沟通，商家核实后承认该海鲜礼卡为他们发放，并同意马上给张先生发货。

前两天，工作人员对张先生进行电话回访，对方表示已收到货，并表示由衷的感谢。



请您关注天气预报

市区天气：今天多云，局部阵雨，下午起阴有阵雨或雷雨，部分雨量中到大。明天多云，局部阵雨。今天气温：25~31℃。明天气温：25~32℃。市区风力：今天东南到东风4~5级阵风6级，下午起5~6级阵风7级，夜里增强到6~7级阵风8级。明天偏南风5级阵风6~7级，明天上午起4~5级阵风6级。今天蓝天指数为三级，天色微蓝或有点蓝。今天紫外线指数四级，除采取防护措施外，中午前后尽量避免外出。

舟山市气象台2023年7月16日19时发布